

К 90-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ

ОДНАЖДЫ В «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЕ»

(Окончание. Начало в № 9).

Работая в "Орловской правде", я стал членом Союза писателей, много ездил по нашему краю.

В "Зарю", должанский колхоз, мы полетели в самолете втроем: председатель исполкома областного Совета И.П. Свешников, М.Т. Орлов и я.

Колхоз был награжден орденом "Знак Почета". Награду принял председатель Николай Клепов.

Мы с Орловым целый разговор посвящали в газете рассказу о том, как из развалин и пепла была поднята деревня, как вся страна узнала о подвиге председателя Клепова и его односельчан.

Впоследствии я написал в поэме "Председатель" ("Богатырская заставка", Орел, 2006):

*Хорошо гармонь поет!
Председатель собирает
На собрание народ.
Час-другой они судили
И ржали меж собой,
В путь-дорогу снарядили
К древесине деловой.
Дали северного края,
Глушь таежного села.
Вот куда гармонь, играя,
Лесуробов завела.
Неутомно рвали нервы
Чуждаельные края.
Председатель
Всюду первый,
Звал народ:
"За мной, друзья!"
Он в трудах не ради славы
Жил натянутой струной.
И поехали составы
С лесом в край лесостепной.
В деревьях грачи кричали
На сторонке дорогой,*

*День один они кончали,
Принимались за другой.
Просто случай беспримерный,
Прямо чудо из земли:
Возвели дома и фермы,
Дом культуры возвели.
Школа двери распахнула,
Позвала в урочный час.
От восторженного гула
Задрожал нарядный класс.
Далеко шагнула слава,
Было что и показать.
В самый центр большой державы
Пригласили выступать...*

*Оценили труд примерный:
Съезд в Кремле,
Овадий гром,
Речь заведующей фермой,
Пулеметчицы в былом...
Только зал в колхозе этом,
Праздник был всем людям дан.
Речь держал от облсовета
Главный — Свешников Иван...
Был концерт совсем не лишний,
Ни за что не позабыть,
Как учительница вышла
К древесине деловой.
Слышно — муха пролетела.
Вот какая тишина.
Исаковского читала
Председателя жена.
О земле, в боях спасенной,
О деревне разоренной,
О доле на месте хат...
Люди слушали — молчали,
Заволакивало взгляд.
Подступали к сердцу слезы,
Вспоминались о былом.
Людям кланялись березы
И вздыхали за окном.*

...Однажды приехал я в Покровский район. Первый секретарь райкома Е.С. Стрелев встретил радушно:



— Ваша статья должна быть в праздничном номере, — доложил я решение редколлегии, подканзанное, разумеется, обкомом, который внимательно следил за успехами в районе.

На столе выросла гора бумаг. Долгий разговор. Началась работа...

Статью в Орле внимательно прочитал М.Т. Орлов и бодро заявил:

— Праздничный номер "Орловской правды" состоялся!

И понес статью редактору. Вспомнилась поездка за статьей, когда мне довелось работать над книгой "Покровский край" (Орел, 2001, в соавторстве с А.М. Полынкиным).

Для меня работа в "Орловской правде" была постоянной школой и в поездках по районам, и в беседах с журналистами, бывшими фронтови-

ками. Тепло вспоминаю В.С. Пикуля, заведующего сельскохозяйственным отделом, В.Г. Скорохода, В.В. Шуматова, А.И. Логуткова, М.А. Малинского, В.И. Палатовского, А.М. Некошова, В.А. Пуршева, А. Фокина, В.Ф. Пектерева, Б.А. Галкина, А.А. Лопанова, Н.В. Кузина, С.П. Дьячкину, В.И. Полякова, Л.В. Калашникову, Ю.С. Трошина, И.Я. Закаблукку, с которыми мы потом вместе написали книгу-альбом "Орловский край", Э.Д. Дорорева, Г.З. Эманову, А.И. Макашова, ставшего знаменитым историком Мценска.

От каждого в памяти — какой-то случай, мгновение жизни, дорогое сердцу.

Например, вспоминая М.Т. Орлова, так и вижу его идущим по ферме, беседующим с людьми. Михаил Тихонович удивлял меня тем, что, бесе-

дуя, не записывал. На прощание говорил в лицо руководителю хозяйства:

— Критиковать тебя буду вот за это и за это.

Часто вспоминал самое тяжелое — Москву 1941 года.

Помню, как отмечали мы в 1966 году 400-летие Орла. На стадионе среди выступавших гостей врезался в память А.В. Горбатов, знаменитый генерал, освободитель Орла. Впечатления потом легли в роман в стихах, посвященный герою-генералу:

*Орел справлял четыре века,
Народ заполнил стадион...
И я увидел человека —
К трибуне красной
Вышел он.
Нам объявили, что Горбатов.
Да, это он чеканил шаг
Походкой бравого солдата
При всех высоких орденах.
Таких привыкла слышать муза
Струнами лиры золотой —
Герой Советского Союза,
Салюта Первого
Героя.*

Однажды В.Г. Высоков передал мне письмо ветерана: он горячо благодарил меня за стихотворение о Кривцовской битве.

Что ж, тема Великой Отечественной войны была главной для нас, журналистов "Орловской правды": и для участников, и для свидетелей войны.

Что может быть выше и прекраснее подвига во имя Родины!

Вспоминаю, как до войны поднимался по лестнице в редакцию "Орловской правды" один журналист. Его остановил милиционер вопросом:

— Оружие есть?

— А как же!

И вынул из кармана авторучку.

Это был Сергей Беляков, павший смертью храбрых за Родину, автор книги об Орле.

Приняв от отцов бесценное наследство, мы старались сберечь его, а вместе с ним — честь и славу родной газеты.

Василий КАТАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
Организация закупает
ФУРАЖНОЕ ЗЕРНО
любого качества для собственной переработки.
Телефон 8-991-620-75-15.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Предмет контракта: строительство крытого тренировочного катка (перенос ЛЭП-10 КВ) в г. Орле.
Сроки и условия выполнения работ: март 2007 г. Выполнение работ производится в соответствии с проектной документацией и соблюдением действующих норм производства работ.

Финансирование: областной бюджет.
Условия оплаты: оплата будет производиться по факту выполненных работ согласно формам КС-2, КС-3 в течение 10 рабочих дней с даты поступления на лицевой счёт заказчика целевых бюджетных (областных) средств на финансирование работ, предусмотренных контрактом.

Начальная цена контракта: в текущих ценах — 397 604 руб. Данная цена не может быть превышена при заключении государственного контракта по итогам конкурса.

1. Обеспечение качества производства работ.
2. Сроки выполнения работ.
3. Цена контракта.

Преференции: ОИ:0%, УИС: 0%.
Обеспечение заявки: не требуется.
Обеспечение контракта: не требуется.

Условия выдачи документации: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в форме электронного документа, в том числе переданного по факсу (на бланке организации с указанием контактных телефонов, адреса электронной почты на имя начальника отдела торгов по адресу заказчика). В течение двух дней со дня получения соответствующего заявления заказчик должен предоставить такому лицу конкурсную документацию в электронном виде или на электронном носителе. Плата за конкурсную документацию не взимается. Для ознакомления конкурсная документация размещается на сайте Орловской области <http://www.adm.orel.ru>

Информация о конкурсе: прием заявок: 22 января 2007 г. — 19 февраля 2007 г. по адресу заказчика.

Выдача конвертов: 19 февраля 2007 г. в 11.00 по адресу заказчика.

Подведение итогов: 21 февраля 2007 г. по адресу заказчика.

Заказчик и его адрес: областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»).

Адрес организации: 302026, г.Орел, ул. МОРПа, д. 42. Телефоны: (4862) 77-13-79. Факс: (4862) 77-14-36. E-mail: goszak@orel.ru

Контактное лицо: начальник отдела торгов Т.А. Широкова — 8 (4862) 77-14-04, производственный отдел — П.П. Пушков — 8 (4862) 77-14-21.

ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ на осуществление обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, находящихся в муниципальной собственности Новосильского района. Извещение размещено 1.12.06 г.

Участники конкурса: ЗАО "Страховая группа "Спаские ворота", г. Орел, ул. Московская, д. 108; ООО "Росгосстрах-Центр", г. Владимир, ул. Михайловская, д. 61; ООО "НАСТА", г. Орел, ул. Покровская, д. 11; ОАО "ВСК", г. Орел, пер. Почтовый, д. 14.

Принято решение заключить муниципальный контракт с ОАО "Военно-страховая компания", г. Орел, пер. Почтовый, д. 14. Протокол подписан всеми членами комиссии.

ПРОТОКОЛ №1 РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

п. Зимевка 11 января 2007 г.

1. **Наименование предмета запроса котировок:** Право заключения государственного контракта на поставку ГСМ (бензина автомобильного).

2. **Состав котировочной комиссии.** На заседании котировочной комиссии по рассмотрению и оценке котировочных заявок присутствовали:

председатель котировочной комиссии: Клевцов Василий Григорьевич;

члены котировочной комиссии: Симонов С.В., Орбанова Н.Н., Савоскина И.В., Рыжова Е.В., Бирюкова Т.В.

3. **Государственным заказчиком является** межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 6 по Орловской области.

4. **Существенными условиями государственного контракта,** который будет заключен с победителем в проведении запроса котировок, являются следующие:

4.1. **Базисы АИ-76/80 — 1300 л. и АИ-92 — 12700 л. — по электронным картам.**

4.2. Место предоставления услуг — Орловская область.

4.3. Срок поставки товаров — 1-е полугодие 2007 года.

4.4. Максимальная цена государственного контракта — 250 000 рублей.

4.5. Цена должна быть указана с учетом затрат на транспортировку, страхование, уплату налогов, таможенных пошлин и других обязательных платежей.

5. До окончания указанного в извещении о проведении запроса котировок срока подачи котировочных заявок 10 января 2007 г. поступила 1 (одна) котировочная заявка на бумажном носителе от ООО "Эксима-СМАРТ".

6. **Котировочная комиссия** рассмотрела котировочную заявку на соответствие требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок, оценила ее и **приняла** на основании полученных результатов следующее **решение:** признать победителем в проведении запроса котировок ООО "Эксима-СМАРТ", г. Орел, ул. Васильевская, д. 28-а.

Настоящий протокол подписан председателем и всеми членами котировочной комиссии.

ИСАЕВОЙ Людмилы Николаевны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив ООО "ОМУ "Промвентиляция" выражает глубокие соболезнования директору ООО "ОМУ "Промвентиляция" Юрию Александровичу Исаеву по поводу безвременной кончины его жены

ИСАЕВОЙ Людмилы Николаевны.

Коллектив управления Федеральной регистрационной службы по Орловской области скорбит по поводу смерти первого заместителя генерального директора, директора Орловского филиала ОГУП "Орловский центр "Недвижимость"

ИСАЕВОЙ Людмилы Николаевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Орловского областного государственного фонда поддержки малого предпринимательства выражает глубокое соболезнование управляющему директору по развитию бизнеса НБ "Траст" в г. Орле Елене Михайловне Вакула в связи со смертью ее матери.

Коллектив ОАО "Орловский областной центр рыночных отношений "Развитие" выражает глубокое соболезнование управляющему директору по развитию бизнеса НБ "Траст" в г. Орле Елене Михайловне Вакула в связи со смертью ее матери.

Коллектив ОАО "Орелстрой" выражает глубокое соболезнование управляющему директору по развитию бизнеса филиала НБ "Траст" в городе Орле Елене Михайловне Вакула по поводу смерти ее матери.

Коллектив ОГОВ СПО "Орловский технический колледж" выражает глубокое соболезнование заведующей заочным отделением Г.В. Сапуновой по поводу трагической смерти ее мужа.

ГЛАС НАРОДА

Как вы относитесь к тому, что в списках некоторых партий для предстоящих выборов много иногородних кандидатов? Этот вопрос мы задавали на улицах Орла.



ТАТЬЯНА МИХАЙЛОВНА, пенсионерка: — Отрицательно.



КЛАВДИЯ ПАВЛОВНА, пенсионерка: — Отрицательно. Зачем же головокружить за чужих? У нас и своих хороших людей хватает.



НИКОЛАЙ, работник городской администрации: — Мне все равно.



СВЕТЛАНА АЛЕКСЕЕВНА, пенсионерка: — Отрицательно. Нужно выбирать своих, которые знают, какие проблемы существуют на Орловщине.



МАРИЯ ИВАНОВНА, пенсионерка: — Очень негативно.



АЛЕКСАНДР, студент ОГАУ: — Считаю, что не стоит голосовать за иногородних кандидатов.



ПАВЕЛ НИКИТИЧ, пенсионер: — Отрицательно. Мы, орловчане, будем голосовать только за тех, кого знаем.



ТИНЯКОВ Виктор Ефимович, пенсионер: — Очень отрицательно.



МАРИЯ, студентка ОГАУ: — Отношусь к этому отрицательно.



ЕЛЕНА ХАРИТОНОВНА, пенсионерка: — Отрицательно. Зачем нам иногородние кандидаты? Своих надо выбирать, орловских!



Алексей Владимирович ТУШКАНОВ, пенсионер: — Отношусь к этому очень отрицательно. Считаю, что о включении в списки иногородних кандидатов не может быть и речи. На предстоящих выборах буду голосовать только за орловских кандидатов.



ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ, начальник отдела: Эти люди не знают проблем нашего города. Пока они вникнут в ситуацию, уже будут следующие выборы.

Подготовила Лилия КАТКОВА. Фото Елены КОРОЛЕВОЙ.

НЕВОЛЬНО ПОЗАВИДУЕШЬ ИНДУСАМ...

Вода! Вот вечный источник жизни, уже миллионы лет окружающий человека и все живые существа на земле. Как ни одна другая жидкость, вода обладает уникальными свойствами, и без нее нам с вами не протянуть и трех дней. Вода — это и транспортный путь, и залог чистоты, и великий смеситель веществ, создатель природы. Наконец, вода — предмет поклонения, стихия, заставляющая человека понять величие, недосягаемую естественную красоту.

Каждая цивилизация воспринимает воду по-своему. Меркантильный Запад пытается извлечь из нее максимальную выгоду, неопределившись, не нашедшая еще своего духовного пути Россия только примеряется, пытается осознать: что это — только сила, толкающая турбины электростанций, или нечто большее, глобальное, непостижимое? Зато восточная цивилизация уже давно дала ответы на этот вопрос. Живой пример тому — ритуальное омовение индусов в священной реке, состоявшееся на днях.

По расчетам астрологов, именно 14 и 15 января — дни перемещения небесного светила из южного полушария в северное, которые отождествляются в индуизме с потеплением, весенним пробуждением, обновлением природы. Эти дни — священный праздник индусов Макар Санкранти, в центре которого находится поклонение богу солнца. Праздник символизирует начало новой жизни, покровительствует совершению новых шагов в судьбе каждого человека.

Именно поэтому почти семь миллионов индусов отправились на паломничество в магическое место, где происходит слияние трех великих рек индуизма — Ганга, Джамны и еще одной, мифологической, невидимой Сарасвати. Индийцы убеждены, что, совершая здесь омовение, тем более во время главного индуистского праздника, они смыывают все свои земные грехи и открывают себе

ни километров пешком, заболеть неизвестной болезнью в мутных водах загрязненной кожными жирами стоками реки? Где истоки фатального исполнения тысячелетней традиции? Индусы движут веру. Может быть, у людей этих всего-то и есть за душой тряпка, порванная и засаленная, которую постелит они на голую землю и так и

жаловавшись на головную боль, неудачливая конкурсантка ушла домой и в ту же ночь тихо умерла на своем калифорнийском ранчо. Грустная история, не правда ли? Если семи миллионам индусов вода придает новые духовные силы, даруя им надежду на спасение, то убивает она американку, трагически променявшую свою жизнь на никчемную приставку. По признанию женщины, она участвовала в конкурсе ради того, чтобы подарить своим детям новое игровое устройство, которое, наверное, никогда не заменит им матери...

Знаете ли вы, что западной цивилизации! Сделайте деньги на здоровье своих сограждан, и особенно детей, продавая им напичканную химикатами бутылочку воды. И все это разрекламировать, приукрасить ореолом невероятной пользы и прославить вкус дрянной газировки, разедающей организм изнутри. Невольно позавидуешь индусам...

Иван КОНДРАТЕНКО. Учащийся 11-го класса лицея № 32 г. Орла.



заснут. Нет у них ни комфорта, ни работы, ни вкладов в банке, а есть только вера — слепая, фатальная, всевышняя. И не зачем им растрчивать попусту душу на житейские мелочи в погонях за наживой и минутными благами, если есть вера, вера в прекрасную новую жизнь, которая наступит, может быть, уже завтра... Не этим ли сильнее нас во сто крат отзильнее индусы?

А вот случай, уже на другом конце Земли. Безумной жажде денег, проникшей и в наше общество, принесена в Америке новая жертва. Умерла вполне здоровая 28-летняя мать троих детей в результате нелепого конкурса, сулявшего победителю игровую приставку долларов за триста. Конкурс заключался в том, чтобы выпить как можно больше воды, на что и решился глупая американка. Каждая пятнадцать минут — по 250 миллилитров, и так целый день. По-